САЙТЫ, КОТОРЫЕ МОГУТ БЫТЬ ПОЛЕЗНЫ ДЛЯ ИЗУЧЕНИЯ ЯПОНСКОГО ЯЗЫКА

Страницы, составленные японским фондом.

★ まるごと＋：http://marugotoweb.jp/
Маругото +
Сайт, на котором собрана информация о новом учебнике «Маругото», разработанном Японским Фондом. Можно изучать японские выражения, просматривая информацию по темам учебника. Кроме того, читая диалоги, можно знакомиться с особенностями жизни в Японии и с культурой этой страны.

★「まるごと」入門（A１）の学習サイト：http://a1.marugotoweb.jp/en/
Изучение японского языка на вводном уровне А1 по учебнику «Маругото»
Сайт на японском и английском языках для начинающих. Здесь в доступной форме объясняются основы японской письменности, грамматики, произношения. Как и во всем курсе «Маругото, особое внимание уделяется культуре Японии. Здесь также можно найти советы о том, как печатать на японском языке на компьютере и иную полезную информацию.

★「まるごと」初級１（A２）の学習サイト：http://a2.marugotoweb.jp/en/
Изучение японского языка на начальном уровне А2 по учебнику «Маругото»
Сайт построен на материале, изучаемом в одном из учебников серии «Маругото». Есть версии сайта на японском и английском языке. Здесь можно найти пояснения к изучаемой грамматике, упражнения для закрепления лексики и иероглифики, материалы о культуре Японии, видео, рассказывающие о жизни в Японии. 

★「まるごと」せいかつとぶんか　―　初級１（A２）の学習サイト：http://a2.marugotoweb.jp/en/life_and_culture/
Раздел сайта «Маругото», посвященный культуре Японии и жизни в этой стране
На этом красочном сайте можно найти интересные и полезные сведения о жизни современной Японии. Есть версии сайта на японском и английском языках. Но и без знания этих языков можно узнать немало нового благодаря ярким фотографиям и видео.

★まるごとのことば：http://words.marugotoweb.jp/top.php?lang=en
Лексика к учебнику «Маругото»
Удобный в использовании сайт на японском и английском языках, на котором можно изучать и повторять слова, встречающиеся в учебниках «Марутого». Здесь можно также составлять списки слов по различным параметрам, устраивать для себя проверочные мини-викторины и др.

★ アニメ・マンガの日本語：http://www.anime-manga.jp/
Японский язык в аниме и манга
Здесь можно, погрузившись в соответствующую атмосферу, изучать живой японский язык, который используется в аниме и манга. Викторины и другие игры делают самостоятельное изучение японского языка нескучным.

★エリンが挑戦!日本語できます：http://www.erin.ne.jp/
Сайт посвящен учебнику «Вызов Эрин! Я могу говорить по-японски!», разработанному Японским Фондом. Главная героиня - девушка по имени Эрин, студентка-стажер старшей школы, которая постепенно, день за днем осваивает японский язык. На сайте можно посмотреть различные репризы и другие интерактивные материалы по данному учебнику.

★ NIHONGO e な：http://nihongo-e-na.com/jpn/
Портал, на котором представлены сайты и программы, которые могут быть полезны для изучения японского языка. Возможен поиск по таким категориям, как «читать», «писать», «слушать», «разговаривать», «грамматика», «лексика», «азбуки», «иероглифы», «программы», «словари и письменный перевод», «культура и общество» и др. Кроме того, можно настроить поиск сайтов для разных уровней владения японским языком. На портале есть краткое описание каждого сайта и пример его использования.

★　オンライン日本語講座「にほんごにゅうもん」:  http://www.jpf.go.jp/j/japanese/survey/tsushin/news/index.html
На данной странице можно узнать о недавно открытых онлайн-курсах японского языка. Эти курсы позволяют бесплатно изучать японский «с нуля». В учебном курсе есть комментарии на английском языке. Данная информация может быть особенно полезна преподавателям японского языка, у которых нет возможности сотрудничать с преподавателями-носителями языка. 

Страницы, составленные другими организациями:

★ 国際日本語普及教会(AJALT)：http://www.ajalt.org/online/
Международное общество по распространению японского языка AJALT.
На сайте есть такие разделы, как «Изучение японского по онлайн-материалам», «Японский в реальных ситуациях», «Необходимые дополнения для общения на японском (упражнения на глаголы, прилагательные, счет, даты и время и др.)», «Изучение японского по иероглифам», кроссворды, «Дневник AJALT (информация о сезонных событиях в Японии)».

★ げんきな自習室：http://genki.japantimes.co.jp/self
Здесь можно использовать собрание онлайн-материалов к учебнику «Гэнки» для отработки  различных аспектов владения японским языком  (лексика, грамматика, устная речь, письмо – хирагана, катакана, иероглифы).

★チュウ太のウェブ辞書：http://chuta.jp/
Сайт нацелен на помощь в чтении текстов и их понимании. Среди языков, поддерживаемых сайтом, имеется русский язык. Функциональность данного портала заключается в том, что при вводе предложения на японском языке, оно автоматически переводится на нужный язык. Также сайт удобен тем, что запрашиваемая в поиске лексика и грамматика приводится с различными примерами. 

★日本語発音講座：
https://www.edx.org/course/japanese-pronunciation-communication-wasedax-jpc111x
[bookmark: _GoBack]Бесплатный курс из 5 занятий для обучения правильному произношению на японском языке. Каждое занятие включает в себя лекцию специалиста, материалы для отработки разговорных навыков, информацию об особенностях произношения у учащихся из разных регионов, возможности для проверки произношения и обсуждений.
