電子カタログの使い方
電子カタログへは、ホームページの「図書館」の項目から入れます。　
1． 新着図書を見る
当図書館に新しく届いた書籍・雑誌がわかります。
左側の「новые поступления」の項目をクリックします。
日付の新しい順に並んでいます。
2． 特定の資料を探す
左側の「простой поиск」、または「расширенный поиск」の項目をクリックします。

題名がわかっている場合は「заглавие」に題名を入力します。題名の一部からでも探せます。

題名がわからない場合は、著者名や出版社からも探せます。
入力後、下段左の「Искать」をクリックします。該当する資料が現れます。Экзは  экземпляр の略で、図書館での所蔵数を表しています。Доступ は現在の貸し出し状況を表します。この欄が０の場合は、貸し出し中、または、借りられない状態です。
Доступ が１以上の場合、お探しの本は図書館にあり、借りられる状態です。Пол.индекс(Полочный индекс)で配架場所をご確認ください。

誠に申し訳ございませんが、現在、この電子カタログは整備中です。そのため、Доступが０の場合でも貸し出し可能なことがございます。また、配架場所が正しく記されていないことがございます。ご希望の本がありましたら、直接図書館で係員におたずねくださいますようお願いいたします。

また、雑誌・DVD・CDは今のところ貸し出しを行っておりません。
3． 興味のある資料があるか探す
左側の項目の「Автор」または「 Издательства」または「 Тезаурус(рубрики)」を選びます。「 Серии」は、現在のところお使いいただけません。 

「Автор」ですと、登録されている著作者一覧が現れます。「 Издательства」ですと出版社の一覧、「 Тезаурус(рубрики)」は各分野の一覧です。
例えば、コミック本が読みたい方は、「 Тезаурус(рубрики)」から「манга」を選んでクリックしますと、所蔵されている漫画が表示されます。
4． 自分の利用状況を確認する
すでに利用者として登録を済ませ、利用者カードをお持ちの方は、現在借りている本の返却日や、過去に借りた資料の履歴を確認することができます。
左側の項目の『Карточка читателя』で、「 Шитрихкод」にご自分のカード番号を、「 Пароль」にパスワードを入力します。パスワードは、登録時のご自分のお名前です

（姓、父称は不要です）。
「Текущие заказы 　現在の状況」「 История　履歴」「 Книжная полка　お気に入り本棚」です。
電子カタログについてご不明な点がありましたら、図書館スタッフにお問い合わせください。

