Правила пользования электронным каталогом

　
Зайти на страницу электронного каталога можно через раздел «Библиотека» сайта Отдела японской культуры “Japan Foundation” в ВГБИЛ
1. Просмотр новых поступлений
В этом разделе Вы сможете ознакомиться с недавно поступившими в библиотеку книгами и журналами.
Для этого откройте раздел «новые посткпления», расположенный с левой стороны экрана.
Библиотечные материалы расположены в порядке их поступления в библиотеку.
2. Поиск определенных библиотечных материалов
Войдите в раздел «простой поиск» или «расширенный поиск», расположенный с левой стороны экрана. Если Вы знаете название книги, то введите его в строке «заглавие». Поиск материалов можно осуществлять вводя лишь часть названия. Если вы не знаете названия книги, то можете искать по автору или издательству. 
После введения информации, нажмите кнопку «искать», расположенную с левой стороны, внизу. На экране появится список библиотечных материалов, отвечающих параметрам поиска. Экз. – это сокращение от «экземпляр». Данная строка указывает на количество книг, находящихся в распоряжении библиотеки. Категория «доступ» отражает возможность/невозможность выдачи книги на дом в настоящее время. Если в данном разделе стоит цифра 0, то книга находится на руках, либо выдача книги на дом не возможна. Если в разделе «доступ» указана цифра 1 или больше, то это означает, что книга находится в библиотеке и ее возможно взять на дом. Вы можете найти нужную книгу, используя полочный индекс. 
Мы приносим Вам свои извинения за то, что электронный каталог еще находится в процессе разработки. По этой причине, возможна выдача некоторых книг, в категории доступа которых, указана цифра 0. В некоторых случаях полочный индекс может быть указан не верно. Поэтому мы просим Вас напрямую обращаться к сотрудникам библиотеки для получения точной информации об интересующих Вас материалах.

Обратите внимание, что в настоящее время журналы, CD и DVD не выдаются на дом.
3. Поиск материалов по разделам
Выберите и откройте один из следующих разделов, расположенных с левой стороны экрана, «автор», «издательства» или «тезаурус (рубрики)». В настоящее время раздел «серии» не доступен для поиска. Если Вы открыли раздел «автор», то на экране появится список авторов, зарегистрированных  в электронном каталоге. Если Вы открыли раздел «издательства», то появиться список издательств, а в разделе «тезаурус (рубрики)» - список рубрик.

Например, если Вы хотите найти комиксы, то выберите в «тезаурус (рубрики)» раздел «манга», и на экране появиться список всех манга, имеющихся в распоряжении библиотеки.  
4. Личная страничка
Читатели, которые уже зарегистрировались в нашей библиотеке и получили читательский билет могут узнать срок сдачи книг и посмотреть какие книги они брали в библиотеке в прошлом. 
Для этого в разделе «карточка читателя», расположенного с левой стороны экрана,в поле «штрих код» нужно ввести номер Вашей читательской карточки и заполнить строку «пароль».  Паролем является Ваше имя, указанное при регистрации (вводить фамилию и отчество не нужно).
На Вашей личной страничке есть три раздела: «текущие заказы», «история» и «книжная полка».

Если у Вас появятся вопросы об использовании электронного каталога, Вы можете задать их сотрудникам библиотеки.
